

希拉里誓當「全民總統」

大搞就業投資項目 呼籲團結國家

希拉里演說重點

■希拉里接受總統候選人提名，大肆慶祝。法新社

誓言團結國家

「我會是民主黨人、共和黨人和獨立選民的總統；是生活困苦、力爭上游和成功人士的總統；無論投票給我還是不投票給我，我都曾是所有美國人的總統」

拉攏桑德斯勢力

「你（桑德斯）的競選活動聚焦經濟和社會公義，啟發了數以百萬計國民，不少是願意為國家付出的年輕人。我想對你的支持者說，我聽見了你們，你們的訴求也是我的訴求」

讚揚奧巴馬

「美國在奧巴馬的領導下變得更強大，他和副總統拜登帶領國家走出經濟危機，卻未獲應得的認同」

斥特朗普分化

「他想分化我們——使我們脫離其他國家，使我們互相分離。他想讓美國人恐懼將來、恐懼彼此」

反擊特朗普主張

「我們不會建牆，只會改善經濟，使『人人有工開』，並讓有經濟貢獻的移民取得公民權；我們不會禁絕特定宗教，只會跟全體國民及盟友合作，打擊恐怖主義」

■切爾西(左)與希拉里在台上相擁而笑。法新社



美國民主黨全國代表大會前日閉幕，焦點落在壓軸嘉賓、前國務卿希拉里身上。她當晚發表接受總統候選人提名演說，猛烈抨擊共和黨候選人特朗普的分裂社會言論。希拉里又將自己塑造為有能力團結國家的候選人，強調美國需要穩健的領導，自己有能力擔任全民總統，「無分民主、共和黨選民，還是獨立選民」。她又承諾在上任後的頭100天內，將推出二戰以來最大規模的「就業投資」大計。

希拉里以一身白色裝束，在女兒切爾西介紹下登場，現場掌聲雷動，「希拉里」呼聲此起彼落。希拉里是美國兩大黨歷來首名女總統候選人，她形容美國女性打破了「玻璃天花板」，又為總統奧巴馬的施政辯護。回顧多年公職生涯，希拉里坦言部分人不了解她，強調自己非常重視各種民生議題，「因為這關係到下一代、你的家庭」。

推公立大學免費政策挽「桑粉」

民主黨初選期間，希拉里與另一參選人桑德斯鬥得激烈，她在演講中再次向對方支持者招手，稱自己願意跟他合作，推行公立大學免費等政策。此時台下多人高呼桑德斯的名字，亦有桑德斯支持者喝倒采，甚至高舉寫上綠黨候選人名稱的標語。桑德斯本人則未有太大反應，只給出一下微笑。

「特朗普脾氣臭 不能管核武」

在演說裡，希拉里用了很大篇幅批評特朗普，她借用共和黨籍前總統里根的名言「美國又來到晨曦」(It's morning again in America)，稱特朗普把國家「由晨曦帶到黑暗」，批評對方分化國民，「他想讓美國人恐懼將來、恐懼彼此，但我們不會害怕」。

希拉里亦攻擊特朗普的性格，指他脾氣暴躁易怒，不適合擔任總統，「不能成為國家核武庫的主人」。她又指特朗普對政策缺乏認識，只懂自我吹噓，「特朗普說他比將領們更清楚『伊斯蘭國』(ISIS)，不，你不懂……美國人不會說『我可以獨自解決問題』，而是『我們一起解決』」。

希拉里承認社會充滿不平等、階層流動性不足，國家面臨各種威脅，但美國整體而言仍然強大，此言明顯針對特朗普「讓美國再次強大」的競選口號。她承諾會成為所有美國人的總統，強調美國絕不會築起圍牆，也不會禁絕特定宗教。她提出政策概要，包括推動兩黨合作刺激就業、改革移民政策、管制槍械、打擊恐怖主義等等，當中亦提及了中國，聲稱反對不公平的貿易協議，支持本地製造業和勞工。

特朗普則在twitter反擊希拉里，批評對方判斷失敗，「無論她走到哪裡，都看見腐敗及破壞」，指希拉里導致極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)在全球擴張，亦不可能改革華爾街。



■民主黨大會閉幕，現場紙屑飛揚。路透社

切爾西憶好媽媽唸晚安書

首三晚的民主黨大會星光熠熠，前晚嘉賓星味減弱，但涵蓋變性人、陣亡穆斯林美軍遺屬及前共和黨職員等，話題性十足。希拉里的女兒切爾西亦有上台演講，她以親身經歷道出母親柔情一面，為長期以「女強人」姿態亮相的希拉里，增添一份屬於「好媽媽」的溫柔氣質。

切爾西形容希拉里是了不起的母親，「無論遇上任何事，她總會在我身旁」，兩母女會一同看天空，討論雲的形狀；希拉里每次長期出差，都會留下字條，讓女兒每天打開

來看，以解相思之苦。切爾西憶述母親在她年幼時，會對她唸故事書《Goodnight Moon》(晚安月亮)，自己前年誕下女兒夏洛特後，母親又對外孫女說故事，每天透過視像通訊軟件FaceTime「隔空親吻」孫女。

與特朗普大千金老友

切爾西讚揚希拉里舉世為家人、為下一代奮鬥，並重視性別權益。她的演講以介紹希拉里出場作結，「我的母親、我的英雄，我們下一位總統」，希拉里隨即步出

講台，全場掌聲雷動，讓希拉里發表壓軸演說。

36歲的切爾西畢業於牛津大學，曾擔任美國全國廣播公司記者。在上周共和黨大會上，特朗普大女兒伊萬卡亮相台前，大放異彩，令外界拿切爾西與伊萬卡作比較。她們分別是政商巨頭的金女，雖然各自的家長在選舉鬥得你死我活，但據報伊萬卡和切爾西私下份屬好友，輿論關注選舉白熱化會否影響兩人友情。

■《華盛頓郵報》/路透社/法新社

陣亡穆斯林美軍父 轟特朗普沒讀憲法



■希茲汗拿出憲法。

民主黨大會特別邀請一名陣亡穆斯林美軍的父親希茲汗上台發言。他表示對兒子為國捐軀感到光榮，並炮轟特朗普禁止穆斯林入境的主張，表示特朗普若入主白宮，兒子根本不可能留美入伍報效國家。他更拿出一本美國憲法，問特朗普「有否讀過」，贏得全場熱烈鼓掌。

希茲汗兒子為美軍上尉，2004年於伊拉克服役期間遭炸死。希茲汗表示，希拉里稱讚其子是國民典範，反觀特朗普散播種族歧視，斥對方「沒為國家作犧牲」。 ■美聯社

有片睇: youtu.be/Xzkkk-oJ6bo

學歷疑造假 特朗普妻刪個人網

美國共和黨總統候選人特朗普妻子梅拉妮亞，繼早前被揭抄襲第一夫人米歇爾8年前的演說後，其學歷亦引起爭議。梅拉妮亞於個人網站稱，持有斯洛文尼亞盧布爾那大學的建築學位。惹來美媒質疑，她前日突然刪除網站。梅拉妮亞前日罕有地透過微博twitter留言，表示有關網站於2012年開設，但「未能準確說明現時商業及專業履歷」，遂刪除網站，現在嘗試進入網頁，會自動連結到特朗普官方網站。



■梅拉妮亞網站。

特朗普2月接受美國全國廣播公司訪問時稱，梅拉妮亞曾修讀建築及設計；英國時尚雜誌《GQ》4月再刊登詳細訪問，稱梅拉妮亞入學一年後便輟學。 ■法新社

「伊斯蘭國」頻施襲 疑為大屠殺鋪路

歐洲近日發生多宗恐襲，但與去年法國巴黎及今年比利時布魯塞爾的恐襲不同，這些施襲的兇徒都未曾接受專業訓練，且沒有配備重火力武器。但有美國官員相信，這些襲擊都是由極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)幕後直接策劃，務求令執法和情報機關疲於奔命，有利恐怖分子策劃更大型襲擊。

外界相信，ISIS因在戰場上失利，所以加強在歐洲的襲擊，但美國喬治敦大學恐怖主義專家霍夫曼認為，ISIS早於數年前，已為此類在歐洲發動的小型襲擊埋下種子，如今只是漸見效果，「他們在歐洲設立一些架構，協助成員來往歐洲與伊拉克和敘利亞之間，同時亦為恐襲提供支援。」

部分美國官員認為，近期歐洲發生的恐襲，不單是受ISIS啟發，更是由組織直接主導，ISIS不斷向歐洲輸送恐怖分子，頻頻發動小型襲擊，令執法及情報人員分身不暇，繼而在毫無先兆下發動大型恐襲。

■《華爾街日報》



■「努斯拉陣線」領導人朱拉尼在錄影片段中宣稱脫離「基地」。

敘「努斯拉陣線」改名 脫離「基地」

恐怖組織「基地」敘利亞分支「努斯拉陣線」領導人朱拉尼，前日在卡塔爾半島電視台播出的錄影片段中宣稱，「努斯拉陣線」已脫離「基地」，並改名為「敘利亞征服陣線」，後者是一個新組織，與境外組織不存在聯繫。

首次露面的朱拉尼說，脫離「基地」組織，可讓美國和俄羅斯沒有理由繼續空襲「努斯拉陣線」目標。有分析家指出，「努斯拉陣線」面對美俄的軍事打擊，承受極大壓力，因此希望透過更改名字以自保。 ■法新社/美聯社

加州警1死1傷 路障截車遭槍擊

美國再次發生殺警案，加州聖迭戈兩名打擊幫派小組的探員，前晚截停一架汽車後，遭車上人士開槍襲擊，造成一死一傷。警方其後展開搜捕行動，拘捕一名疑犯，他被捕時中槍受傷，當局正追捕其他疑犯。

案發於當地時間前晚11時(香港時間昨午2時)左右，兩名警員在東南部一個街口架設路障，截停一架汽車，隨即發出求救訊號。在現場附近巡邏的警員趕到增援，發現兩警胸部附近中多槍，其中一人送院後不治。 ■綜合報道